



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 3 (11739), ера, 12 январь, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 12 января 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Гостей республики встретят в Доме Дружбы

Руководитель Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) Игорь Баринов решил поддержать идею Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова о строительстве в республике первого Дома Дружбы народов.

"Встретился с руководителем Федерального агентства по делам национальностей

Игорем Вячеславовичем Бариновым, с которым кроме текущих вопросов обсудили и необходимость строительства в республике Дома Дружбы. Идею он одобрил и поддержал", - написал ингушский лидер на своей странице в Инстаграм после рабочей встречи с главой ФАДН в Москве.

Ю. Евкуров отметил, что идея построить Дом Дружбы

возникла несколько лет назад. Тогда в любое время смогут приезжать люди разных национальностей из разных регионов страны.

"Каждый желающий сможет познакомиться с культурой ингушского народа, обычаями и традициями, проводить совместные мероприятия, заводить новых друзей, просто отдыхать и общаться", - написал

руководитель региона. Кроме того, в ходе беседы Ю. Евкуров предложил И. Баринову летом этого года провести в Ингушетии мероприятия по межнациональным вопросам с участием представителей субъектов СКФО, приуроченные к 25-летию со дня образования республики.

В. Путин обозначил задачи российских прокуроров

Владимир Путин принял участие в заседании, посвященном 295-летию российской прокуратуры. По словам президента, сотрудники надзорного ведомства должны держать под особым контролем соблюдение трудового и социального законодательства и оперативно реагировать на случаи нарушения прав граждан.

Владимир Путин поздравил сотрудников прокуратуры с наступающим профессиональным праздником.

В среду президент принял участие в торжественном заседании, которое посвящено юбилею российской надзорной системы. Оно было основано 295 лет назад. Глава государства обозначил ряд приоритетных задач в работе прокуроров - это контроль в сфере трудового и социального законодательства,

незамедлительная реакция на любые нарушения прав граждан, в том числе и тех, кто находится в заключении.

Был поднят вопрос и борьбы с коррупцией. По словам Владимира Путина, за последний год прокуратурой выявлено свыше 150 тысяч нарушений, связанных с исполнением государственного и муниципального контроля.

"Добросовестный, честный, прозрачный бизнес должен быть надежно

защищен со стороны государства. В том числе от необоснованных проверок и иного давления. Этой сфере нужно и впредь уделять повышенное внимание. Еще одно крайне важное направление вашей деятельности - это противодействие коррупции. Рассчитываю на самое активное экспертное участие Генпрокуратуры в совершенствовании антикоррупционного законодательства", - заявил Владимир Путин.

Компания «Россети» намерена выделить почти 1,2 миллиарда рублей ингушскому филиалу на реконструкцию электрических сетей

Уровень оплаты за электроэнергию в Ингушетии составил 67%.

Об этом Главе Ингушетии доложил директор филиала ПАО «МРСК Северного Кавказа» - «Ингушэнерго» Султан Цечоев в ходе встречи в Магасе. Главный энергетик республики отметил, что к концу 2016 года ситуация с платежами заметно улучшилась. По словам С. Цечоева, основная доля прироста дебиторской задолженности за 11 месяцев прошлого года была за счёт населения.

Он также дополнил, что, несмотря на хорошие результаты оплаты за электроэнергию, руководством ингушского филиала МРСК Северного Кавказа разработан план дальнейшей работы по повышению платежей совместно с представителями правоохранительных органов и местного самоуправления.

Юнус-Бек Евкуров подчеркнул, что сейчас нельзя останавливаться на достигнутых результатах и нужно с удвоенной силой работать над повышением уровня сборов.

Глава региона также указал

на необходимость ежемесячно докладывать о текущих платежах, задолженности и количестве необоснованных расчетов.

Участники встречи обсудили вопросы модернизации и реконструкции электросетей в республике. Юнус-Бек Евкуров поручил С.Цечоеву в ближайшее время подготовить план и график технических работ, а также изучить ситуацию в новостройках. При этом, по словам руководителя региона, замену линий электропередач необходимо начать в тех районах,

где есть реальные проблемы.

Напомним, компания «Россети» намерена выделить почти 1,2 миллиарда рублей ингушскому филиалу на реконструкцию электрических сетей и повышение их надёжности. В результате реализации мероприятий экономия в целом составит 31,5 млн кВтч, (97,1 млн руб.) при этом уровень потерь по Ингушскому филиалу к 2018 году составит 24,4%.

Ингушетия станет хозяйкой чемпионата России по альпинизму

Организационные вопросы, проведение и создание альпинистского лагеря Глава республики Юнус-Бек Евкуров обсудил с представителями правительства, Минспорта, Федераций альпинизма России и РИ.

Масштабное спортивное мероприятие, приуроченное к 25-летию образования Ингушетии, в Джейрахском районе впервые состоится 1 - 19 февраля.

Глава региона акцентировал внимание присутствующих на создании необходимых удобств для почетных гостей, участников состязаний и судейской коллегии на чемпионате России по альпинизму в техническом классе.

Как отметил Юнус-Бек Евкуров, учитывая, что чемпионат в Ингушетии проводится впервые, необходимо сделать все возможное для того, чтобы он прошел на высоком организационном уровне и стал настоящим праздником спорта и запоминающимся событием как для участников, так и гостей.



Цели и задачи маркшейдерской службы

По инициативе Комитета РИ по экологии и природным ресурсам для усиления эффективности деятельности в области недропользования в Ингушетии создается маркшейдерская служба.

Соответствующий проект о создании специальной службы был разработан

комитетом и поддержан Правительством Ингушетии.

«Создаваемая маркшейдерская служба позволит обеспечить постоянный контроль за разработкой карьеров, в том числе за объемами добываемых полезных ископаемых, уплатой налогов, соблюдением границ участков и технологий разработки лицензионных карьеров»,

- сообщил председатель Комитета РИ по экологии и природным ресурсам Магомед Бабкоев.

Напомним, что комитетом проводится систематическая работа по организации должного порядка в сфере недропользования. Так, благодаря эффективному взаимодействию с правоохранительными органами и прокуратурой,

на сегодняшний день пресечена незаконная добыча полезных ископаемых. Создание же маркшейдерской службы станет существенным шагом для усиления контроля в части лицензионной добычи.

Пресс-служба
Правительства РИ

НОВОСТИ РОССИИ

Инвестфорум в Сочи посвятят поиску новых проектов экономического роста

Ключевой темой Российского инвестиционного форума, который состоится 27-28 февраля 2017 года в Сочи, станет поиск новых проектов для роста, говорится в сообщении Росконгресса, организатора мероприятия. "Опубликована программа Российского инвестиционного форума, который состоится 27-28 февраля 2017 года в Сочи. Ключевая тема форума - "Новые проекты для роста", - говорится в сообщении. Двухдневная деловая программа форума на сегодняшний день включает в себя 27 мероприятий, в том числе пленарное заседание с участием премьер-министра РФ Дмитрия Медведева.

В России в этом году пройдут мероприятия в честь юбилея К. Паустовского

Творческие вечера, передвижные выставки, музейные проекты и ретроспективы, посвященные творчеству Константина Паустовского, пройдут в 2017 году. План мероприятий был утвержден руководителем Роспечати Михаилом Сеславинским. В 2017 году отмечается 125 лет со дня рождения классика русской литературы Константина Паустовского. "1 июня 2017 года в ЦДЛ пройдет творческий вечер и выставка архивных материалов, посвященные 125-летию со дня рождения К.Г. Паустовского. В сети кинотеатров "Московское кино" покажут ретроспективу фильмов по произведениям К.Г.Паустовского. Одной из библиотек Москвы будет присвоено имя классика русской литературы. На протяжении всего года передвижные выставки, посвященные жизни и творчеству писателя, побывают в различных регионах России", - говорится в сообщении пресс-службы.

Аналитики включили Россию в топ-5 стран с самыми сильными кибервойсками

Россия может входить в топ-5 стран с самыми развитыми кибервойсками - специализированными военными или разведывательными подразделениями по кибербезопасности. Это следует из оценки отечественных экспертов из Zecurion Analytics, сообщает «Коммерсантъ». Лидером рейтинга стран стали США. Страна тратит на развитие кибервойск порядка семи миллиардов долларов в год, а численность хакеров, которые работают на государство, составляет около девяти тысяч человек. В тройку лидеров стран по уровню развития кибервойск также вошли Великобритания и Китай. Четвертое место заняла Южная Корея.

Заболеемость ВИЧ за 10 лет выросла

Почти две трети новых зарегистрированных в Европе случаев заражения ВИЧ, вызывающего СПИД, приходится на Россию. Тревожная статистика содержится в совместном докладе Европейского центра профилактики и контроля заболеваний и Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Согласно представленному докладу по итогам прошлого года, в восточной Европе заболеваемость ВИЧ увеличилась более чем в два раза. В 2015 году показатель заболеваемости ВИЧ в России составил 67 на 100 тыс. человек. Эксперты утверждают, что это самый высокий в регионе показатель, сообщает ТАСС.

Росстат рассказал об изменениях рациона россиян

Россияне стали есть меньше мяса, рыбы и сахара, но налегали на картошку и овощи. Об этом со ссылкой на ежегодный выпуск сборника Росстата «Регионы России. Социально-экономические показатели» сообщает газета «Известия». По данным издания, с 2013 по 2015 годы в рационе россиян на 2 кг снизилось количество мяса, на 5 кг - рыбы, и на 9 кг - молока и молочных продуктов. Также россияне стали потреблять в среднем на 1 кг сахара меньше. При этом на 1 кг выросло количество потребляемого картофеля и на 2 кг количество бахчевых культур. Доля хлеба и яиц в рационе россиян на протяжении последних лет оставалась неизменной.

В. Мутко ответил на призыв отстранить Россию от соревнований

Вице-премьер Виталий Мутко назвал ложью заявления о государственной программе поддержки допинга в России. Об этом чиновник заявил агентству "Р-Спорт". Во вторник Национальные антидопинговые организации (NADO) 19 стран призвали отстранить Россию от участия в международных соревнованиях и лишить страну права проведения турниров. По мнению NADO, независимая комиссия Всемирного антидопингового агентства под руководством Ричарда Макларена выявила "неопровержимые доказательства системы сокрытия допинга", которую якобы поддерживали российские власти. Виталий Мутко назвал российский спорт "одним из чистейших в мире". По его словам, подтверждением этому могут служить результаты 2016 года, когда Британское антидопинговое агентство (UKAD) лично брало пробы у спортсменов в России.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

ВВП России перейдет к росту в 2017 году, несмотря на влияние санкций, говорится в релизе международного рейтингового агентства Moody's.
Агентство прогнозирует рост ВВП России на уровне 1% в текущем году. При этом на экономику стран СНГ и, в частности, России продолжают оказывать влияние западные санкции против РФ. "Геополитические конфликты будут продолжать оказывать давление на экономику стран СНГ, в основном из-за влияния западных санкций на Россию и конфликта на востоке Украины", - говорится в релизе.
Минэкономразвития в базовом сценарии ожидает роста ВВП России в 2017 году на 0,6%, в 2018 году - на 1,7%, в 2019 году - на 2,1%. Сценарий "базовый плюс" предполагает рост на 1,1%, 1,8% и 2,4% соответственно. В 2016 году Минэкономразвития ожидало спада ВВП на 0,5%. Оценки по итогам года ведомство пока не озвучивало.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
12 января - (+3 C°), облачно с прояснениями
13 января - (+2 C°), дождь со снегом

Курс валют
USD ЦБ - 60,16
EUR ЦБ - 63,52

Состоялось первое в новом году заседание Совета Парламента РИ

Первое в новом году заседание Совета провел Председатель Народного Собрания Зялимхан Евлюев.

Помимо повестки дня, в которую были включены 25 вопросов, депутаты обсудили и важные политические мероприятия начавшейся весенней сессии.

Согласно Регламенту, в первом квартале года Парламент заслушает отчет Правительства Ингушетии о результатах деятельности за 2016 год, также отчет о криминальной ситуации в регионе представит министр внутренних дел по Ингушетии. Главным событием февраля станет ежегодное Послание Главы Ингушетии к Народному Собранию.

В новом году в центре внимания депутатов остается ситуация в газовой службе. Решению проблем, с которыми ежедневно сталкиваются потребители природного газа, Парламент уделяет немало времени. В конце прошлого года были проведены парламентские

слушания, на которых вырабатывались рекомендации органам власти и энергопоставляющей компании. Зялимхан Евлюев поручил Комитету по экономической политике организовать взаимодействие с правительством и республиканской прокуратурой, обратив особое внимание на два направления: принятие постановления кабинетом министров по установлению справедливых нормативов потребления газа и внесению изменений в постановление Правительства РФ по срокам предоставления сведений абонентам. В Парламенте считают нормы потребления завышенными и экономически необоснованными, а сроки подачи показаний счетчика необходимо продлить, потому что именно по причине нарушения сроков потребители переводятся на нормативное начисление. «В Правительстве республики и газовой компании должны понимать серьезность намерений депутатского корпуса по защите прав законопослушных потребителей газа»,

подчеркнул Зялимхан Евлюев.

Также спикер напомнил членам Совета о предстоящем формировании органов власти в новом городе – Сунже. Зялимхан Евлюев призвал коллег в рамках полномочий оказывать содействие в организации и проведении избирательной кампании. Партия «Единая Россия» первой из всех политических сил республики организовала работу местного отделения. Выборы в городской совет, запланированные на март, он назвал важным политическим мероприятием не только для города, но и всей республики.

В завершение заседания Зялимхан Евлюев поздравил депутата Жансурат Ашуеву с Днем рождения, пожелав ей крепкого здоровья, сил и энергии в реализации намеченных планов и высоких достижений на государственном посту.

Пресс-служба Народного Собрания РИ

Народный фронт запускает всероссийский проект «Комфортная городская среда»

В январе 2017 г. Общероссийский народный фронт (ОНФ) запустит проект «Комфортная городская среда», направленный на создание условий для активного участия жителей в обустройстве придомовых территорий и городских зон отдыха.

Как рассказали эксперты Народного фронта, идея проекта появилась по итогам послания Федеральному собранию, в котором президент России, лидер Общероссийского народного фронта Владимир Путин поручил учесть мнение жителей при благоустройстве городов и сел и предложить активистам ОНФ активно подключиться к этой работе, организовав эффективный контроль за данным процессом.

В Народный фронт постоянно поступают обращения граждан, которые жалуются на плохое освещение, нехватку зеленых насаждений, отсутствие детских и спортивных площадок, а также подъездных путей. Жители утверждают, что при благоустройстве придомовой и городской территории их мнение органами власти не учитывается. Однако, по словам экспертов Народного фронта, зачастую сами граждане не знают о своих правах.

Проект «Комфортная городская среда» будет состоять из двух блоков: первый касается благоустройства придомовых территорий, второй направлен на создание городских зон отдыха, комфортных для граждан.

Блок благоустройства придомовых территорий будет направлен на вовлечение людей в принятие решений. В его рамках, помимо прочего, планируется упрощение процедуры оформления придомовой земельной территории. Также будет создан онлайн-каталог лучших практик благоустройства дворов и методические пособия, в которых будут представлены механизмы решения часто встречаемых проблем в сфере благоустройства.

В ходе благоустройства городской среды планируется совершенствовать процедуру общественных слушаний, создать систему обучения граждан, определить наиболее успешные практики взаимодействия граждан и муниципалитетов, проводить конкурсы на лучшие проекты и в целом более активно выявлять запросы людей и оперативно получать обратную связь. Сами запросы и пожелания граждан будут выявлены через анкетирование и мониторинги.

«Мы уверены, что благоустройство

придомовых территорий и городской среды невозможно без активного участия граждан. Например, необходимо рассказать людям о возможности оформления придомовых территорий в общедолевую собственность, что даст им право распоряжаться этими земельными участками и, соответственно, повысить комфортность проживания. В результате у них появится возможность самим формировать придомовую среду. Тогда



можно будет выбрать, как именно обустроить свой двор – возвести там детскую площадку, разбить клумбу или организовать парковку», – пояснила координатор проекта ОНФ «Комфортная городская среда», член Центрального штаба Народного фронта, председатель регионального общественного движения по защите прав собственников жилья «Наш дом» Светлана Калинина.

Для упрощения процедуры оформления прав собственности планируется в том числе рассмотреть возможность внесения поправок в Градостроительный кодекс РФ. Активисты ОНФ рассчитывают, что вокруг Народного фронта образуется актив, состоящий из экспертов, а также заинтересованных в наведении порядка жителей.

Как отметила Светлана Калинина, первый цикл опросов граждан будет запущен уже в январе. На основании сбора и обобщения проблемных вопросов при обустройстве дворов и городских территорий будут выявлены лучшие практики взаимодействия граждан и муниципалитетов.

Пресс-служба ОНФ

Рабочие новости и хорошие идеи

В новом году многое предстоит сделать для улучшения экономической, культурной, социальной жизни всей республики. Планов много. В их числе меры Карабулакской администрации по проверке качества возведенных для вынужденных переселенцев многоквартирных домов, намеченные мероприятия Назрановской городской администрации по борьбе с наркоманией. А также решение властей Магаса в текущем году вернуть муниципалитету земельные участки, выделенные в прошлые годы без законных оснований под индивидуальные застройки и др.

Все эти мероприятия намечены и будут осуществляться органами местного самоуправления. Важно, что, согласно решению Правительства РФ, в новом 2017 году Ингушетии включили в список регионов территориального развития, с целью помочь улучшить показатели по социально-экономическому развитию. Всего в стране 20 регионов. В последние годы в республике введены в строй школы, детские сады, больницы и предприятия различного профиля. Мы побеседовали касательно данного решения правительства страны с М. Латыровым, предпринимателем, жителем Назрани:

– Это решение направлено, как сказано в официальном сообщении, на создание условий для роста экономики. Надо надеяться на налоговое послабление для бизнеса, обеспечение получения кредита и другой помощи со стороны государства и частных банков, – отметил наш собеседник. – Такие условия позволят и нам, бизнесменам, помогать становлению и укреплению всей экономической и социально-культурной инфраструктуры Назрани и всей республики.

– Какова роль ОМС в этой работе? – Думаю – решать вопросы выделения земель для строительства промышленных и культурных объектов для бизнеса, решать другие вопросы без проволочек, способствовать выделению кредитов банками разных

форм собственности, делать для бизнеса налоговые послабления. Федеральные законы и правила деятельности зон территориального развития позволяют региональным и местным властям решать такие вопросы.

– Какие должны быть условия для инвестиций? – Для этого и созданы правила территориального развития. Плюс и федеральный центр будет выделять средства. Но в Ингушетии есть собственный инвестор, то есть бизнесмены, которые не всегда оперативно могут вкладывать свой капитал в экономику из-за различных «нестыковок» и бюрократических преград разного уровня.

Мы почему-то больше ищем капитал на стороне, хотя у наших многих бизнесменов есть свободные деньги и они готовы их вкладывать в экономику республики. В отношении собственного бизнеса необходимо больше соблюдать законы и правила, тогда и результат будет. Республику надо развивать, используя в полной мере собственные силы и средства, научный и рабочий потенциал, деньги состоятельных жителей республики. Федеральный центр при достижении определенных результатов, безусловно, пойдет нам на встречу. Все зависит от нас, потому надо всем работать.

Я. ХАДЗИЕВ

В аграрном ведомстве новый глава

Как известно, исполняющим обязанности министра сельского хозяйства назначен Мухамед Гагиев, работавший главой АККОРИ. Несколько лет назад возглавив самый отстающий в Ингушетии ГУП им. Осканова, через два года работы в нем он вывел его в одно из лучших хозяйств республики в части растениеводства, особенно по линии выращивания озимых зерновых на площади до семи тысяч гектаров.

Средняя урожайность гектара достигла 25 и выше центнеров, в разы выше по сравнению с предыдущими годами. И это в зоне повышенного рискованного

земледелия, где в отдельные годы получали с гектара в среднем не более пяти-шести центнеров. В разы повысилась и урожайность второго урожая, кукурузы и подсолнечника, которая была ниже. ГУП им. Осканова стал весьма стабильным сельхозпредприятием с достаточно крепкой экономической основой.

Другое большое достижение этого хозяйства, сделанное под началом Мухамеда Гагиева, – машинно-тракторный парк хозяйства, который в 2012 году был полностью обновлен новейшей техникой по линии ОАО «Росагролизинг». Данная техника и люди, владеющие ею, под началом М. Гагиева и вывели отстающий ГУП им. Осканова в лучшее хозяйство

Ингушетии. Следует отметить, работники здесь начали получать ежемесячную зарплату от 25 до 30 тысяч и более рублей.

Сельхозпредприятие вышло на путь стабильного развития.

Затем Мухамед Гагиев на фермерском съезде, состоявшемся весной 2016 года, был избран председателем АККОРИ, на посту которого за короткое время им было сделано немало хороших дел для КФХ республики.

Мухамед Гагиев закончил Махачкалинский институт финансов и права, по специальности экономист.

Хочется от души пожелать ему успехов в работе.

Возвращение виноградской лозы



Возрождение виноградарства в Малгобекском районе, уничтоженное в середине 80-х годов прошлого века так называемым сухим законом, инициатором которого был Михаил Горбачев, является одним из самых приоритетных задач, стоящих перед АПК Ингушетии. Возродив эту важнейшую отрасль в этом районе, являющемся зоной рискованного земледелия, сельское хозяйство нашего региона, без всякого сомнения, сделает шаг вперед по пути стабильного развития.

Чтобы не быть голословными, приведем пример: во времена 80-х годов минувшего века в виноградных совхозах Малгобекского района в общей сложности было более 450 гектаров виноградников, с каждого из которых получали по 40 и более центнеров винограда, который реализовывался населению, а из оставшейся части делали великолепные соки, пользовавшиеся большим спросом у населения, чему свидетель автор этих строк, работавший в те времена редактором отдела сельского хозяйства Чечено-Ингушского радиовещания.

Для возрождения виноградарства в зоне рискованного земледелия руководством АПК республики и Минсельхозом была принята

программа, поддержанная Главой Ингушетии, стартовавшая в 2014 году. Так, например, в КФХ Магомед Мурзабекова на площади 30 гектаров была посажена виноградная лоза, завезенная из Краснодарского края. Она была размещена на северо-восточной части Терского хребта.

А в 2015 г. в Малгобекском районе не было посажено ни одной виноградной лозы, что, казалось, работа в этом направлении свернулась. Однако, по словам начальника отдела растениеводства Минсельхоза Магомеда Цурова, посадка виноградных лоз в этом году будет проделана, под которые запланированы 200 гектаров в ГУПХ и КФХ этого района, а в ближайшие годы под эту культуру будут отведены еще 300 гектаров.

По словам фермера Магомеда Мурзабекова, дела с возрождением виноградарства пойдут нормально, имея в Малгобекском районе людей старшего поколения, работавших в этой отрасли в советские времена. Они готовы вернуться к этому делу в любое время.

Отметим, что с возрождением виноградарства в Малгобекском районе будут задействованы сотни рабочих, что в разы снизит безработицу в сельской местности.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Люди заботятся о своем здоровье

На днях побывал в Ледовом дворце Назрани. Скажу сразу и честно: десять минут наблюдения за большим количеством моих земляков, с нескрываемым удовольствием и энтузиазмом «рассекавших» по ледовой глади, произвели сильное впечатление. Понятное дело, я не первый человек, сделавший такое открытие. Нам ведь за суетой обычных дел, домашних и рабочими заботами, просто нет времени посетить очередной объект в Ингушетии и оценить его значимость.

Люди разных возрастов, от маленьких принцесс до солидных глав семейств, образовали здесь спортивно-физкультурную «диффузию», старательно изучая навыки фигурного катания. Просто занятия для удовольствия и здоровья, развития силы и выносливости. Здорово!

Пару десятилетий назад казалось, что мы словно пропитаны неким клеем консерватизма, вечным нежеланием каких-либо перемен в общественном бытии. Почти верили, что наш человек особенный, его никакими оригинальными идеями не сдвинуть, не втащить из ритуального отношения к миру. Естественно, это не так, да и никогда не было таковым. Человеку, в данном случае жителю родной Ингушетии, нужны были лишь возможности, таланты и устремленности нашим людям не занимать. К счастью, это очевидно, ветер времени дует в наши паруса – и мы не впервые повторяем эту мысль и вывод. Благодаря эффективной политике Ю. Евкурова и многих замечательных людей, умеющих воплотить проекты в реальность, республика преобразуется. Десятки современных школ, соревнования всероссийского и мирового масштаба, развитие насыщенной спортивной инфраструктуры – об этом, действительно, буквально вчера

можно было только мечтать.

Конечно, многие сетуют по поводу нехватки больших производств, высокоприбыльных заводов и фабрик, испытывают давление безработицей. Все это сложные и непростые проблемы, которые стоят перед всеми. Однако, если мы возьмем то, что реально сегодня имеем – возможность приобрести большинство жителей Ингушетии к здоровому образу жизни, то ее невозможно переоценить.

Именно здоровые люди, новые поколения, получившие возможность учиться в качественной среде, в больших и просторных классах, приобретенные с ранних лет к физической культуре, составляют значимую часть национального богатства.

Всегда вызывали интерес в этом плане такие страны, как, к примеру, Норвегия или Финляндия, Куба или Бельгия, которые, несмотря на свои относительно небольшие размеры, добились больших достижений в спорте. А главное, сделали силу, ловкость, быстроту, бодрость частью своей современной культуры и традиций. Физически здоровые люди – это огромная экономия бюджетных средств, возможность направлять народные ресурсы на строительство лучших дорог, домов, учебных заведений, объектов культуры, материальное и моральное благополучие граждан.

А мы ведь сами знаете, как устроены – если кто-то занялся конкретным делом, спешим это поправить. Мы смотрели на людей в Ледовом дворце и по-хорошему им завидовали. На выходные, если позволит Всевышний, всей семьей становимся на коньки.

У. УЛЕМОВ



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ЧТО ГРОЗИТ КОММУНАЛЬНЫМ ДОЛЖНИКАМ?

Правила применения штрафных санкций к коммунальным должникам за прошедший год менялись дважды. Первые изменения, вступившие в силу 1 января 2016 года, касались платы за жилое помещение и услуги ЖКХ, вторые (от 3 июля 2016 года) – взносов на капитальный ремонт. Кроме того, была упрощена процедура взыскания коммунальных долгов. Изменения законодатель объяснил, с одной стороны, заботой о стариках, иногда банально забывающих вовремя оплатить услуги ЖКХ, с другой – желанием ужесточить санкции для хронических должников, которых действовавшие до этого правила недостаточно мотивировали вовремя оплачивать жилое помещение, услуги ЖКХ и взносы на капремонт.

Как начисляются пени должникам за услуги ЖКХ? Правила начисления пеней перечислены в статье 155 ЖК РФ, которая с 1 января 2016 года была изменена в новой редакции в соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов». С 2016 года пеня за неуплату услуг ЖКХ, включая плату за жилое помещение, начисляется не со дня, следующего за днем наступления установленного срока оплаты, как это было раньше, а спустя 31 день после наступления этого срока в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ от невыплаченной суммы за каждый день просрочки. Ставка рефинансирования равна ключевой ставке ЦБ РФ – 10% на 20 сентября 2016 года. Начиная с 91 дня, следующего за днем наступления установленного срока оплаты, по день фактической оплаты пеня начисляется в размере 1/130 ставки рефинансирования ЦБ РФ.

Таким образом, законодатель дал должникам льготный период в 31 день для оплаты долгов без штрафов, после чего пеня начисляется по «льготной ставке», которая, начиная с 91 дня просрочки, увеличивается более чем в два раза. Как уже было сказано выше, данные изменения призваны увеличить платежную дисциплину россиян, которым будут прощаться небольшие

просрочки, а ежемесячные задолженности караться в двойном размере. Как начисляются пени должникам за капремонт? Правила, по которым начисляются пени должникам по взносам на капитальный ремонт, также перечислены в ст. 155 ЖК РФ (п. 14.1), однако они немного отличаются от перечисленной выше схемы.

Должникам за капремонт Федеральным законом от 03.07.2016 N 355-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и...» также предоставлен льготный период. Пеня в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ за каждый день просрочки начисляется начиная с 31-го дня, следующего за днем наступления установленного срока оплаты, по день фактической оплаты. При этом с увеличением долга размер пени не меняется, как в случае с долгами за жилое помещение и услуги ЖКХ. Взыскание долгов по ЖКХ – что изменилось? Процедура взыскания долгов по ЖКХ также изменилась, стала проще. С 1 июня 2016 года вступили в силу поправки в ст. 122 ГПК РФ, внесенные ФЗ от 02.03.2016 N 45-ФЗ, в соответствии с которыми был дополнен перечень оснований для выдачи судебного приказа. Одним из таких оснований теперь является задолженность по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Мирные судьи и раньше выдавали судебные приказы по взысканию коммунальных долгов, однако такая практика долгое время считалась спорной. В июне 2015 года на сторону взыскателей коммунальных долгов встал Верховный суд РФ (см. Обзор судебной практики ВС РФ за 2 кв. 2015 г., утв. Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 26 июня 2015 года), а теперь соответствующие поправки внесены и в закон. Впрочем, судебные приказы, как показывает практика, не являются эффективным способом взыскания, поскольку их несложно отменить. Стоит добавить, что кроме вышеперечисленных санкций в виде пеней на сумму задолженности, неплательщикам грозит полное или частичное отключение коммунальных услуг.

Poriodok.ru

Нужна нам такая медаль

Азраил Сурхоев, архитектор по профессии и призванию, давно уже на пенсии, но его творческая натура не дремлет. В 2015 году он разработал макет 19-метровой стелы, имитирующую Спасскую башню Кремля, и посвященную 245-летию единения Ингушетии и России. Идея нашла одобрение у Главы РИ Ю. Евкурова и, как писала «Российская газета» (номер от 17 сентября 2015 г.), «установят стелу в таком месте, что ее сможет увидеть практически каждый гость Ингушетии. Композицию построят на дороге из республиканского аэропорта «Магас». Сейчас дорога из аэропорта до федеральной трассы реконструируется и стела будет установлена по ее завершению.

На днях Азраил Асхабович пришел в редакцию нашей газеты со своей новой работой – эскизом медали «За спортивные достижения». Заложенную в ней идею он объясняет так: «В Ингушетии

ежегодно проходят значимые и престижные всероссийские и международные соревнования. С вводом в строй величественного Дворца спорта «Магас» их будет еще больше. Такие медали можно было бы вручать (помимо предусмотренных по положению победителям и призерам этих соревнований, как память об Ингушетии, где они добились успеха. Ими также можно было бы награждать спортсменов республики, добившихся успехов на чемпионатах России, мира и Европы, на Олимпийских играх. Придание этой медали статуса «Государственной награды Республики Ингушетия» повысило бы ее вес, значение и престиж».

— А какие символы изображены на медали? — На лицевой стороне медали, — говорит А. Сурхоев, — ярко отобразена Ингушетия с ее уникальными природными символами — Большим и Малым Кавказскими хребтами. Между этими хребтами расположена горная Ингушетия с ее уникальными замковыми комплексами.



Проект
Эскиз медали
«За спортивные достижения»
Авторы: архитектор Сурхоев И.А., художник Хамхоева М.И.
2016

Один из этих комплексов — Эгикал, где проходят международные соревнования по смешанному единоборству «Битва в горах» — мы видим в левой части лицевой стороны. В центре — «Склон соглашения» (инг. — Барта-Босе), где ингушским народом в 1770 году был подписан союз с Россией... На оборотной

стороне медали мы видим солярный знак — знак вечного движения в природе, внутри которого размещен земной шар с четко обозначенной Российской Федерацией. Очевидно, что награжденный такой медалью будет всегда видеть в ней нашу древнюю и привлекательную Ингушетию и она будет

напоминать ему о достигнутом у нас успехе. Нам идея А. Сурхоева представляется интересной и заслуживающей внимания. А что об этом думает спортивная общественность республики?

А. ИНСАРОВ

Точка отсчета

НЕОБЫЧНЫЕ ФОРМЫ НЕОБЫЧНЫХ РЕШЕНИЙ

Вы никогда не задумывались, что важнее для нас — грандиозные проекты или удобные мелочи? Вопрос немного напоминает ловушку, ведь мы все дети своего времени, когда глобальные вещи вызывают восхищение, а с другой стороны мы любим всякие удобства даже в мелочах.

землю под помидорами или огурцами, луком или картофелем. В ТВ-передачах, в научно-популярных журналах вы найдете сотни удивительных советов, которые помогают человеку улучшить свои будни, с большей отдачей, прибылью и пользой использовать привычные вещи. Изучение подобных предложений развивает каждого из нас, повышает техническую эрудицию.

Очень важно присмотреться и проанализировать все мелочи, что непосредственно связаны с вашей профессиональной деятельностью. Непременно обнаружите не то, что так, что было буквально под рукой, а вы не замечали... Все мы с детства знаем свойства магнита притягивать металлические предметы, но, как не странно, множество людей станет искать упавшую шайбу в гараже, потратив много времени. А

опытный автослесарь или электрик достает со стены палку с приделанным на конце куском магнита и спокойно достает мелкую деталь, упавшую в труднодоступное место. Мелочь? Да, если поменьше об этом, и большая проблема. Если смекалки нет — придется на рынок ехать за этой «несчастной» шайбой...

«Век живи — век учишься» — одна из моих любимых пословиц. Во-первых, вам век жизни предлагает, почему бы, действительно, не поучиться?

Недавно вспомнил, как в былые годы довелось заниматься торговлей в Москве. Жизнь студента в те годы проходила в весьма трудных и скучных условиях и мы с одноклассниками решили найти работу. После многочисленных попыток остановились на торговле в небольшом магазине. Готовиться к торговле мы начинали за



день, пораньше. Вечером у нас всегда были готовы разменные деньги для сдачи будущим покупателям. Старались «марку» держать, не то, что наши «бизнесмены» сегодня. Мне порой кажется, у нас в Ингушетии ни у кого нет сдачи. Продавец хлеба, таксист, хозяин аптеки, оператор АЗС и т.д. очень часто сообщают «радостную весть»: «Сдачи нет, давайте под расчет». Печальная картина...

Но вот недавно «улыбнуло», как говорит сегодня молодежь, один сюжет из серии «покупатель-продавец» — мне дали необычную сдачу в необычной форме...

Купил я хлеб, пряники, сметану и сыр в магазине, заплатил, машинально взял сдачу и отправился домой. Главное, обслуживали очень быстро, что было приятно отметить. И уже дома внезапно обнаружил пять монет запечатанных в скотч. Наверное, продавцы придумали этот простой способ выдавать сдачу «одной большой десяткой», нежели каждый раз отсчитывать несколько мелочей? Кому как, а по мне интересное решение определенной проблемы. Вовсе ведь не обязательно сочинить, изобрести, придумать такое, что Нобелевскую премию дадут. Можно, благодаря самым незначительным, на первый взгляд, действиям улучшить условия своей работы, быть обычным рационализатором. Не бойтесь «мозгового штурма» применительно к любой сфере жизнедеятельности человека, общества, государства.

Пусть не все ваши идеи и мысли воплотятся в жизнь, в любом случае вы узнаете границу между возможным и непреодолимым. Эти знания всегда пригодятся.

В. САИТОВ

Условия спортивной подготовки

В Ингушетии спорт стал важнейшей стороной жизни людей разных возрастов.

В ноябре прошлого (2016 года) вышло Постановление Правительства РИ об утверждении Положения «О порядке приема лиц в физкультурно-спортивные организации, созданные Республикой Ингушетия и муниципальными образованиями Республики Ингушетия, и осуществляющие спортивную подготовку», где четко прописаны основные положения приема поступающих для освоения программ спортивной подготовки.

В Положении четко прописаны общие положения по определению мест в жилых домах, общежитиях и других помещениях для занятий физкультурой и спортом; по организации приема желающих заниматься спортом, созданию для этого приемных комиссий в каждой физкультурно-спортивной организации и т.д. Для рассмотрения жалоб создается апелляционная комиссия, которая рассматривает законность или нарушения, допущенные приемной комиссией при приеме члена в свою организацию, который по каким-либо причинам лишен такого права.

Мы попросили поделиться своим мнением по данному поводу Ш. Местоева, жителя г. Назрани:

Я. ХАДЗИЕВ

ФИФА увеличила число участников чемпионата мира до 48 команд

Совет Международной федерации футбола одобрил решение об увеличении количества участников финальной стадии чемпионата мира с 32 до 48 сборных. Новый формат вступит в силу с 2026 года. Об этом сообщает официальная страница ФИФА в социальной сети Twitter. Решение было принято на заседании организации в Цюрихе. Представители совета единогласно проголосовали за нововведение. По новому формату 48 сборных будут разделены на 16 групп по три команды в каждой.

Куда в ближайшее время направится мобильная клиентская служба ПФР?

Отделением ПФР по Республике Ингушетия подведены итоги выездных приемов граждан специалистами территориальных органов ПФР с использованием специального оборудованного автомобиля мобильной клиентской службы Отделения ПФР за 2016 год.

Всего за отчетный период было проведено 42 выезда

в населенные пункты области, принято более 200 человек.

Приемы граждан осуществлялись согласно утвержденным графикам. График выездов передвижной (мобильной) клиентской службы составляется каждый квартал, а пункт ее назначения определяется на основании заявок районных управлений ПФР.

Проведение выездных приемов позволяет многим гражданам реализовать свои права в области пенсионного обеспечения, получить индивидуальные консультации по различным вопросам, относящимся к компетенции Пенсионного фонда, непосредственно по месту жительства.

В I квартале 2017 года согласно плану ПМКС ОПФР по РИ отправится:

12 января	— с. п. Нестеровское, Сунженского района;
19 января	— с. п. Новый Редант, Малгобекского района;
26 января	— с. п. Али-Юрт, Назрановского района;
2 февраля	— с. п. Галашки, Сунженского района;
9 февраля	— с. п. Средние Ачалуки, Малгобекского района;
16 февраля	— с. п. Эжакево, Назрановского района;
2 марта	— с. п. Берд-Юрт, Сунженского района;
9 марта	— с. п. Южное, Малгобекского района;
16 марта	— с. п. Плиево, Назрановского района;
23 марта	— с. п. Чемульга, Сунженского района;
30 марта	— с. п. Зязиков-Юрт, Малгобекского района.

Отделение Пенсионного фонда РФ по РИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный диплом, выданный ИнГУ в 2013 году на имя Олигова Магомедбашира Ховажевича, считать недействительным.

Выход на международную арену

Пока большинство из нас веги в новогодние каникулы праздную жизнь, лучшие шахматисты Ингушетии вели баталии — 3-го января в с.п. Троицкое стартовал финал чемпионата спортклуба «Ади-Ахмад» на кубок чемпионата Европы международного гроссмейстера Эрнесто Инаркиева. Согласно Положению о турнире, в течение года игроки получали баллы за выступления в наиболее важных турнирах. Таким образом, определились 12 финалистов: шесть взрослых, трое лучших юных шахматистов республики и трое лучших юных шахматистов клуба «Ади-Ахмад». Турнир проходил в четыре дня. К его концу прилетел из Москвы и Э. Инаркиев, который, как известно, 26-30 декабря участвовал в чемпионатах мира по шахматам в рапиде и блице.

Это был второй такой турнир. В первом победил Али Осмиев из Малгобека. Ныне успеха добился тренер-преподаватель спортклуба «Ади-Ахмад» кандидат мастера Тимур Гадаборшев. Вместе с призом за первое место он получил и путевку на Moscow-Oren-2017 — традиционный международный турнир, среди победителей которого есть и имя Э. Инаркиева. Это важнейшее событие в шахматной жизни Ингушетии, свидетельствующее о серьезности происходящих в ней процессов. Об этом же говорит и факт избрания на днях Э. Инаркиева президентом шахматной федерации Ингушетии. Он с большим желанием и увлечением занимается популяризацией и развитием древней игры на своей малой Родине.

Чемпионаты мира по рапиду и блицу

В предновогодние дни (26-30 декабря), когда все были заняты предпраздничными хлопотами, лучшие шахматисты планеты Земля сражались за титулы чемпионов мира по рапиду (быстрые шахматы) и блицу (молниеносные шахматы) в городе Доха (Катар). Был среди них и ингушский гроссмейстер Эрнесто Инаркиев.



26-28 декабря был турнир по рапиду — каждому из соперников давалось по партии 15 минут плюс 10 секунд на каждый сделанный ход. Титул чемпиона мира завоевал известный украинский шахматист, бывший в последние годы в тени, Василий Иванчук — 11 очков из 15 возможных. Столько же набрали россиянин А. Гришук и чемпион мира в классических шахматах норвежец М. Карлсен, но

они уступили украинцу первую строчку по дополнительным показателям. Вице-чемпион мира по классическим шахматам россиянин С. Карякин набрал 9 очков и разделил 14-22 места. За ними расположились те, кто набрали по 8,5 очка, они поделили 23-35 места. Среди них и Э. Инаркиев — по дополнительным показателям у него 29-е место. Компанию ингушскому гроссмейстеру составили такие корифеи современных шахмат, как Х. Накамура (США), француз М. Вашье-Лаграв — 28-е и 26 места соответственно.

Если в Рапиде у мужчин было 15 туров, то в блице — 21. На партию давалось по три минуты, плюс две секунды на ход. В этом виде во весь голос заявили о себе чемпион и вице-чемпион мира по классическим шахматам М. Карлсен и С. Карякин. Они набрали по 16,5 очка, но по дополнительным показателям чемпионом мира был объявлен С. Карякин. Э. Инаркиев (31-е место по дополнительным показателям) набрал, вместе с 11-ю другими шахматистами, 11,5 очка.

Отметим, что в каждом из этих двух турниров приняли участие чуть более 100 шахматистов. Таким образом, ингушский гроссмейстер оказался в обоих турнирах в первой трети лучших участников. Нам, конечно же, хотелось бы лучших результатов, но не забудем, что это был форум лучших шахматистов мира!

Абу ГАДАБОРШЕВ

Школьники в Год экологии напишут письма о сохранении природы России и амурских тиграх

Главной темой XV Всероссийского конкурса «Лучший урок письма-2017» оргкомитетом определена совместная номинация Почты России и МГУ им. М.В. Ломоносова «Отечество славлю, которое есть, но трижды - которое будет». Также Почта России совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации объявила новую тему, посвященную Году экологии: «Что я делаю, чтобы сохранить природу России».

Вопросом охраны природы будет также посвящена номинация «У меня дома живет амурский тигр», которая ориентирована для учащихся средних и младших классов. Второй год подряд она проводится Почтой России при поддержке Центра по изучению и сохранению популяции амурского тигра. Детские письма и рисунки, посвященные проблеме сохранения окружающей среды и другим темам конкурса, будут приниматься до 15 августа 2017 года.

В традиционном ежегодном конкурсе появилась еще одна новая номинация: «Вообрази, что ты советник нового Генерального секретаря ООН. Какую глобальную проблему ты помог(-ла) бы ему решить в первую очередь? Какой бы совет ты дал(-ла), чтобы он справился с ее решением?». Эта номинация объявлена Всемирным почтовым союзом в рамках Международного молодежного конкурса сочинений эпистолярного жанра. Работы по данной номинации должны быть направлены в оргкомитет не позднее 1 апреля 2017 года.

Номинации XV Всероссийского конкурса «Лучший урок письма-2017»:

- «Отечество славлю, которое есть, но трижды - которое будет» (совместно с Московским государственным университетом им. М.В. Ломоносова)
- «Есть такая профессия — Родину защищать...» (при поддержке Министерства обороны РФ).
- «Году экологии посвящается: Что я делаю, чтобы сохранить природу России» (совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации).
- «Рецепты счастливой семьи» (при поддержке Фонда социально-культурных инициатив).
- «Поклонение неравнодушных: горячее сердце» (при поддержке Фонда социально-культурных инициатив).
- «Из глубины веков. Истории и легенды моей семьи» (при поддержке Союза писателей России).
- «У меня дома живет амурский тигр». Номинация ориентирована для учащихся средних и младших классов. Проводится при поддержке Центра по изучению и сохранению популяции амурского тигра.
- «Вообрази, что ты советник нового Генерального секретаря ООН. Какую глобальную проблему ты помог(-ла) бы ему решить в первую очередь? Какой бы совет ты дал(-ла), чтобы он справился с ее решением?». Номинация объявлена Всемирным почтовым союзом в рамках Международного молодежного конкурса сочинений эпистолярного жанра. Работы по данной номинации должны быть направлены в оргкомитет не позднее 1 апреля 2017 года.
- «Представитель, что через десять лет ты стал президентом банка. Твои первые шаги...» (совместно с «Почта Банк»).
- «Классная история. Истории случаются с теми, кто умеет их рассказывать...» (совместно с еженедельным детским изданием «Классный журнал»).
- «Лучшая методическая разработка проведения урока письма» (совместно с редакцией ЗАО «Учительская газета»).